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Parallèlement aux expositions présentées dans les salles
Jean-Hélion, le pôle arts plastiques & débats de société
vous propose des conférences sur l’art :
Intervenant >> JJean-PPaul DDupuy, hhistorien dde ll’art                         

MMaarrddii77FFéévvrriieerràà 1188hh >>La ville et ses représentations
MMaarrddii2200MMaarrssàà 1188hh >>L’évolution de la sculpture

et de sa mise en espace au XX
e
siècle

MMaarrddii2222mmaaiiàà 1188hh >>Les bestiaires fantastiques 
et mythologiques

Salles JJean-HHélion

“L’Histoire populaire des États-Unis”, d’Edward Zinn, publiée en 1980, a été lue par des millions
d’Américains et traduite presque partout dans le monde.
CCoommééddiieennnnee :: VViirrggiinniiee AAiimmoonnee - MMiissee eenn ssccèènnee eett mmoonnttaaggee :: JJéérréémmyy BBeesscchhoonn
IInntteerrvveennaanntt ddéébbaatt :: René Massi (Professeur d'Histoire).

Jeudi 224 mmai Qu’est-cce qque ll’économie
solidaire ??

Comment sortir de la crise ? En comprenant ce qu’elle est : une panne de nos démocraties
incapables de réguler l’économie. L’économie solidaire est une des réponses possible à la crise car elle
sert l’intérêt collectif et la solidarité, s’affranchit de la spéculation monétaire ; redonne l’espoir d’une
société plus juste en proposant d’élargir et d’approfondir la démocratie.
IInntteerrvveennaanntt :: DDaanniieell GGOOUUJJOONN,, maître de conférences à l’université Jean-Monnet de St-Étienne.
Il a écrit entre autre “Réconcilier démocratie et économie”, Michel Houdiard éditeur et “Principes
d’économie solidaire” Chez Ellipses 2011.

Mardi 55 jjuin Chemin dde CCompostelle ::
vivre

Marie et Jorge, deux “auvergnats” sont allés à Compostelle depuis leur domicile, un village dans
le Puy-de-Dôme. Le Chemin leur a permis de vivre de belles surprises et de belles rencontres.
La marche leur a fait retrouver pleinement la joie de vivre…Une belle expérience à partager.
IInntteerrvveennaannttss :: MMaarriiee GGAABBRRIIEELL,, Professeur des écoles, pèlerine à Compostelle en 2005 et 2011 depuis
l'Auvergne. JJoorrggee SSAANNZZ,, Historien, professeur d'espagnol, pèlerin à Compostelle en 2005 et 2011.

Date àà ddéterminer Le NNépal
Un voyage en images au pays des porteurs, au Népal. Nous partagerons un moment de la vie de ces
hommes. Présentation générale du Népal, puis présentation d’un trek en montagne, de la jungle
aux hauts sommets en passant par les rizières et les villages traditionnels, à travers un diaporama
commenté en direct.
Projection du film documentaire ethnologique (20 min) : Une vie de porteur
IInntteerrvveennaanntt :: PPaauulliinnee PPRREETTEETT. Au cours de ses années universitaires, elle se spécialise sur le Népal. 
Son mémoire de maîtrise d’ethnologie porte sur l’évolution de la vie des porteurs au Népal. 
Chaque année, ses longs séjours lui permettent d’approfondir ses connaissances sur ce pays 
et ses habitants et de s’initier au népali.

avertissement aux sociétés démocratiques : abandonner ces femmes à leur sort, c'est renoncer aux
principes fondamentaux des démocraties et accepter de disparaître.
IInntteerrvveennaanntt :: PPaattrriicckk BBAANNOONN, écrivain, essayiste, spécialisé en sciences des religions et systèmes de pensée,
directeur de l'Institut des Sciences de la Diversité, intervenant à l'École polytechnique de l'université d'Orléans,
intervenant à l'université de Paris Dauphine (chaire en management interculturel). 

Mercredi 114 MMars Quel rregard pporte nnotre ssociété
sur lle hhandicap ??

La question du handicap est l’une des grandes interrogations posées à notre société. Elle se traduit
en terme de regard sur l’autre, mais aussi de responsabilité envers l’autre. Comment appréhender
la différence ? Ne sommes-nous pas tous des “handicapés” ?
IInntteerrvveennaanntt :: PPiieerrrree AANNCCEETT, philosophe enseignant-chercheur à l’université de Bourgogne.
Dernier ouvrage “Éthique et handicap”, “Dialogue sur l’altérité et le handicap” (parution 1er trimestre 2012).

Mercredi 228 MMars Internet :: ssommes nnous eentrés
dans uune nnouvelle ccivilisation ??

Depuis les années 90, les technologies de l’information et de la communication ont profondément changé
notre rapport au monde, voire même notre façon de penser. Sommes-nous confrontés à une rupture
radicale, incomparable à tout ce qu’on a connu jusqu’à présent ?
IInntteerrvveennaanntt :: SSttéépphhaannee HHUUGGOONN,, sociologue. Son travail porte sur l’innovation,
les usages et les imaginaires technologiques. Il est membre du Centre d’Études 
sur l’actuel et le quotidien de l’université Descartes-Sorbonne (Paris).

Jeudi 55 AAvril Enjeux eet cconflits aautour dde ll’eau ::
Quelles rréalités ??

Un habitant sur quatre n’accède pas à de l’eau de qualité suffisante et 1 sur 2 ne dispose pas d’un système
adéquat d’assainissement. L’eau est devenue un enjeu géostratégique et une cause de tensions internatio-
nales fortes. N’existe-t-il pas également de nouvelles formes de coopérations autour de l’eau ?
IInntteerrvveennaanntt :: AAlleexxaannddrree TTAAIITTHHEE,, juriste et politiste, chargé de recherche
à la Fondation pour la recherche stratégique, Paris.

Mercredi 225 aavril Histoire ppopulaire ddes ÉÉtats-UUnis
ddee HHoowwaarrdd ZZiinnnn,, LLeeccttuurree-ccoonnfféérreennccee

La comédienne nous embarque dans une histoire méconnue des États-Unis, mémoire du peuple plutôt que
des États. Avec humour, le collectif Manifeste Rien fait entendre ouvrage d’Howard Zinn.
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JJeeuuddii 2266 jjaannvviieerr LLaa bbaatteelllleerriiee dd’’AAlllliieerr 
Dans notre région jusqu’au milieu du XIXe siècle, les rives de l’Allier vivaient au rythme des marteaux
dans le couinement des scies. Lorsque “l’eau était marchande”, des centaines de sapinières se lan-
çaient dans le courant. Alors, les bateliers maniant patouilles et  piautres, emmenaient, en un voyage
aventureux, toutes sortes de marchandises à la capitale. Ils en ramenaient bien plus que l’argent du
voyage…
IInntteerrvveennaanntt :: Simone PPerron a fait toute sa carrière d’enseignante au lycée François-Rabelais 
de Brassac-Les-Mines. Depuis son arrivée dans cette cité, elle s’est passionnée 
pour deux grands aspects de son passé : la batellerie et la passementerie.

Mardi 331 jjanvier Comment rrendre lla vville 
de ddemain pplus hhumaine ??

Un humain sur deux habite désormais en ville. La vie urbaine peut-elle être source de qualité de vie et
de préservation de l’environnement ?
Les urbanistes européens se sont interrogés à travers plusieurs ouvrages sur la ville de demain, comme
par exemple, la nouvelle Charte d’Athènes, la Check List de l’aménagement urbain durable. Dominique
Lancrenon présentera ces différentes options envisageables pour améliorer la vie dans les villes.
IInntteerrvveennaanntt :: DDoommiinniiqquuee LLaannccrreennoonn, architecte DPLG, et urbaniste,  Présidente du Conseil Européen 
des Urbanistes, Présidente d’honneur de la Société Française des Urbanistes.

Mardi 228 ffévrier La SSouveraineté aalimentaire
En favorisant l’essor d’une agriculture productiviste, les politiques agricoles ont accéléré la déstructura-
tion des agricultures vivrières et traditionnelles des pays du Sud, pourtant les seules à même de nourrir
efficacement les populations qui ont faim. Alors qu’un milliard de personnes souffre de la faim, dont les
3/4 sont des paysans, les États et entreprises se sont appropriés plus de 227 millions d’hectares de
terres. Extraits du documentaire "Planète à vendre" qui traite des accaparements de terre.
IInntteerrvveennaanntt :: AAnnttooiinnee BBoouuhheeyy, diplômé de Sciences Po, chargé de mission souveraineté alimentaire 
à Peuples Solidaires/ActionAid, a travaillé aux Nations-Unies à New York sur les questions 
de développement pendant les crises financières et alimentaires.

Jeudi 88 mmars Les ffemmes mmartyres dde ll’intégrisme
Lapidées, enterrées vivantes, violées, mariées de force, assassinées pour l'honneur, des dizaines de
millions de femmes subissent aujourd'hui le joug d'un autre temps. En revenant aux sources de la pensée
intégriste, Patrick Banon en décrypte les motivations religieuses, culturelles et politiques, et lance un
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